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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:48 av Sten Bergheden (M)
Ökad skogsdikning
Sten Bergheden har frågat mig om jag avser att ta några initiativ till att underlätta för en ökad skogsdikning och därmed kunna höja skogs-produktionen i våra skogar.
Regeringens mål är att politiken för areella näringar, som skogsbruket, ska bidra till en hållbar utveckling vad gäller t.ex. arbete, tillväxt, välfärd och miljö i alla delar av landet. Regeringen menar att det finns utrymme för åtgärder som exempelvis bättre föryngring, växtförädling, röjning, gallring, minskade skador, som kan öka produktionen med små eller inga negativa miljöeffekter. Åtgärder som höjer produktionen i skogen och samtidigt är gynnsamma för biologisk mångfald är av särskilt intresse. I en växande bioekonomi måste ett hållbart uttag av skogsråvara säkras samtidigt som också biologisk mångfald och sociala värden säkerställs. 
Dikesrensning och skyddsdikning syftar till att bibehålla skogsproduktionen. Det nationella skogsprogrammet behöver utvecklas för att ytterligare främja en växande skogsnäring och ett hållbart skogsbruk. Programmet ska bygga på skogsvårdslagens två mål om produktion och miljöhänsyn.
[bookmark: _Hlk20930303]Samtidigt bidrar den våtmarkssatsning som regeringen initierade 2018 för 
att återskapa och restaurera våtmarker till ett flertal ekosystemtjänster. Till exempel till bättre hushållning av vatten i landskapet, balansering av vatten-flöden, grundvattenförsörjning, vattenrening, biologisk mångfald och till minskade utsläpp av växthusgaser. Vattenbalansering och vattentillgång i landskapet är viktig för att minska risken för låga grundvattennivåer som uppstått under senare års perioder av torka och vattenbrist. Våtmarker som  under en lång tid dikats och omvandlats till skogsmark och jordbruksmark, huvudsakligen på torvmark, orsakar en årlig växthusgasavgång på samman-lagt ca 11 miljoner ton koldioxidekvivalenter per år. 
Därför väljer regeringen att stödja restaurering av våtmarker genom att exempelvis lägga igen diken. 
[bookmark: _GoBack]Stockholm den 3 oktober 2019
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